

БАД. ГОМЕОПАТИЯ



## В РАЗДЕЛЕ

Цыгапан в урологии: эффективность и перспективы дальнейшего использования



К.П. ТЕВЛИН, Кафедра урологии МГМСУ (зав кафедрой проф. Пушкарь Д.Ю.)

## ЦЫГАПАН В УРОЛОГИИ: эффективность и перспективы дальнейшего использования

В последние годы среди населения отмечается значительный рост урологических заболеваний. Особенно резко возрос уровень заболеваний воспалительной этиологии (острый и хронический цистит, простатит, хронический пиелонефрит и др.). У мужчин воспалительные процессы в органах половой сферы часто приводят к различным сексуальным расстройствам.

В настоящее время все большее внимание врачей привлекает возможность использования биологически активных лекарственных веществ (БАД) растительного и животного происхождения в лечебно-профилактических целях. Преимуществом их использования является возможность не только влиять на течение определённого заболевания, но и корректировать метаболизм за счет обогащения питания важнейшими природными соединениями, далеко не всегда поступающими в организм в достаточном количестве при современном рационе питания. Цыгапан обладает уникальным свойством стимулировать функциональную активность органов мочеполовой сферы, не оказывая практически никаких побочных эффектов. Экспериментальные и клинические исследования показали, что Цыгапан оказывает выраженное стимулирующее влияние на состояние мужских половых желез, повышая количество зрелых форм клеток сперматогенеза, а также увеличивая количество гормонопродуцирующих клеток Лейдига, что приводит к повышению уровня тестостерона в сыворотке крови. Наряду с этим Цыгапан оказывает стимулирующее влияние на функцию предстательной железы и семенных пузырьков.

Высокую эффективность показал Цыгапан у больных с нарушениями эрекции вследствие хронического простатита, так как помимо стимулирующего действия на мужские половые органы он способствовал ликвидации воспалительного процесса в предстательной железе. Исследования показали, что хотя Цыгапан не обладает прямым бактерицидным действием, он подавляет воспаление, вызванное патогенными микроорганизмами в органах мочеполовой системы.

По данным исследований, проведенных у больных с различными формами сексуальной дисфункции, положительный эффект от проведенного курса лечения Цы-

гапаном отмечен в 70% случаев, что проявлялось в виде улучшения эректильной составляющей мужской сексуальной функции, сокращения рефракторной стадии между повторными половыми актами, нормализации эякуляторной функции и повышения яркости оргастических ощущений. У больных со снижением количества и подвижности сперматозоидов в эякуляте после курса приема Цыгапана концентрация сперматозоидов повышалась в среднем на 47 млн в 1 мл спермы, а количество активно-подвижных и умеренно-подвижных сперматозоидов возрастало на 35%.

При оценке клинической эффективности применения БАД ЦЫГАПАН в Главном военном клиническом госпитале ВВ МВД России, ФНМЦ медицинской сексологии и сексопатологии НИИ Психиатрии, Медицинском радиологическом научном центре РАМН было установлено, что при хроническом простатите и сексуальной дисфункции в комплексной терапии БАД ЦЫГАПАН способствует:

- торможению развития патологического процесса и стимуляции процесса организации в тканях простаты;
- противовоспалительному действию;
- стимуляции репродуктивной функции;
- повышению секреторной активности;
- увеличению подвижности гамет групп «А» и «В» (на 35%) и концентрации спермий (в 1 мл на 47 млн);
- улучшению качества полового акта, усилению яркости оргастических ощущений, повышению сексуальной активности;
- гармонизации супружеских отношений, укреплению семьи и повышению качества жизни.

Выявленная специфическая фармакологическая активность Цыгапана в отношении воспалительных процессов органов мочеполовой системы позволяет рекомендовать его в комплексной терапии целого ряда урологических заболеваний.